ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

о проведении 8 октября 2020 года
V научно-практической конференции (с международным участием)
«Усадьбы Смоленщины,  соседних и приграничных территорий как центры хозяйственной и культурной жизни»

Конференция пройдет в обычном формате. 
Организаторы:

Департамент Смоленской области по культуре

Смоленское  областное краеведческое общество
Смоленский государственный университет
Смоленская областная универсальная научная  библиотека им. А.Т. Твардовского

Смоленский государственный музей-заповедник
Место проведения:

ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского». Адрес:  ул. Большая Советская, д. 25/19. 
Сайт: http://smolensklib.ru/
 
8 октября
Пленарное заседание. ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского». Адрес:  ул. Большая Советская, д. 25/19.  Начало в 11.00 

Работа секций.  ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского».
Форма участия в конференции – очная (доклады) / заочная.
На  конференции планируется рассмотреть темы:
· Усадьба как объект исследования в современной науке. 
·  Хозяйственная жизнь в усадьбах.
·  Усадебное наследие в архивах, музеях, частных собраниях.

·  Из истории усадебной культуры Смоленщины и Беларуси.

· Садово-парковое искусство в  усадьбах.
· Художественные коллекции владельцев усадеб.

· Усадебные библиотеки.

· Архитектурное богатство русских усадеб: архитекторы, стили, символика.

· Музыка в усадьбах в эпоху М. И. Глинки. Фольклорные национальные традиции.

· Усадебная педагогика.

· Усадебная трапеза: рецепты, традиции, ритуалы, этикет.

· Развлечения в усадьбах: театр, балы, маскарады, игры, конные состязания, охота.

· Усадьбы и церкви. Некрополи.

· Усадьбы, замки и развитие туристической отрасли.
· Усадебная  культура и патриотическое воспитание молодёжи.

Для участия в работе конференции необходимо заполнить на сайте Смоленской областной универсальной  научной библиотеки им. А. Т. Твардовского smolensklib.ru  до 7 октября 2020 г. заявку в электронном виде по соответствующей форме, включая текст сообщения. 
Своей регистрацией и предоставлением материалов участники конференции дают согласие на включение  докладов в электронный сборник, который будет размещен на сайте  Смоленской областной универсальной научной библиотеки им. А. Т. Твардовского smolensklib.ru  
По результатам работы конференции также планируется издание сборника докладов в электронном виде. Доклады необходимо сдать не позднее 8 октября 2020 года.

 Члены оргкомитета  конференции:

Деверилина Надежда Владимировна

советник-эксперт Департамента Смоленской области по культуре 

Валуев Демьян Валерьевич, доцент кафедры всеобщей истории 

ФГБОУ ВО "Смоленский государственный университет", кандидат исторических наук
Никитина Наталья Владимировна, доцент кафедры истории России ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет», кандидат исторических наук

Тихонова Анастасия Владимировна – доцент кафедры истории России ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет», доктор исторических наук.
Гаврилова Елена Владимировна – заместитель директора ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского»     

Требования к содержанию и оформлению материалов:
· Ответственность за научный и методологический уровень содержания статьи, тезисов доклада, стилистическую, орфографическую и пунктуационную грамотность, соответствие оформления литературы, ссылок по ГОСТу несут авторы подготовленных материалов;

· Материалы  принимаются  в электронном виде (название файла – по фамилии автора) с приложением полной распечатки доклада и всех примеров (формат А4), объем – не более 8 страниц (13,5 тыс. знаков). Текстовой редактор Word. Шрифт Times New Roman обычный. Размер шрифта – 14. Межстрочное расстояние (интервал) – 1,0. Выделения в тексте оформляются курсивом (обычным или полужирным). Абзац.  Выравнивание – по ширине.

· Имя, отчество, фамилия автора (все полностью), должность, звание, страна, город указываются перед статьей – в правом верхнем углу (выравнивание по правому краю). Шрифт Times New Roman – полужирный, курсив, размер 14. Далее следует название статьи (выравнивание по центру). Шрифт Times New Roman полужирный, обычный, размер 16.

· Сноски и ссылки на литературу вводятся по тексту цифрой и должны иметь сквозную, а не постраничную нумерацию – в порядке их введения в текст. Список сносок набирается как обычный текст (Times New Roman – обычный, размер 12, выравнивание по левому краю) в конце статьи под заголовком «Примечания». Этот заголовок оформляется шрифтом Times New Roman – полужирный, обычный, размер 12, выравнивание по ширине.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявку и представленные материалы от публикации, если они не соответствуют проблематике конференции.
