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о проведении научно-практической конференции
«Смоляне на службе Отечеству»
23 сентября 2021 года

Учредитель:
Библиотечная Ассоциация Смоленской области
При поддержке:
Департамент Смоленской области по культуре

Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А.Т. Твардовского 

Смоленская областная общественная организация ветеранов госслужбы

Смоленское областное краеведческое общество  
Место проведения:

ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского». Адрес: ул. Большая Советская, д. 25/19. 

Сайт: http://smolensklib.ru/
Пленарное заседание. 
ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского». Адрес: ул. Большая Советская, д. 25/19.  Начало в 10.00 

Работа секций.
ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского».
Форматы участия в конференции 

очное (доклады) – в качестве выступающего (число участников ограничено противоэпидемическими мерами)

дистанционное – в качестве выступающего или слушателя  в онлайн-режиме (ссылка на подключение будет выслана на указанные при регистрации контакты)

заочное – видеозапись выступления для демонстрации во время конференции.

Язык конференции – русский.

Целью конференции является обсуждение широкого круга вопросов, связанных с вкладом уроженцев Смоленщины в экономику, историю, культуру, социальную и другие сферы развития России. 

Для участия в работе конференции необходимо заполнить на сайте Смоленской областной универсальной  научной библиотеки им. А. Т. Твардовского smolensklib.ru  до 1 сентября 2021 г.  заявку в электронном виде по соответствующей форме.
Доклады и видеофайлы с выступлениями (регламент – до 10 мин.) необходимо выслать не позднее 23 сентября 2021 года на электронную почту  soub@admin-smolensk.ru
В порядке работы Конференции преполагается участие докладчиков из числа учащейся молодежи. В связи с этим просьба к указанной категории докладчиков, помимо своих контактов при регистрации, указывать контакты научных руководителей / преподавателей.
Участие в работе конференции и публикация научных статей бесплатные.

Организационный взнос за участие в конференции не взимается. 
Своей регистрацией и предоставлением материалов участники конференции дают согласие на включение  докладов в сборник, который будет размещен на сайте  Смоленской областной универсальной научной библиотеки им. А. Т. Твардовского smolensklib.ru  
По результатам работы конференции также планируется издание сборника докладов.  Доклады необходимо сдать не позднее 23 сентября 2021 года.

Члены оргкомитета конференции:

Гаврилова Елена Владимировна, Председатель Библиотечной Ассоциации Смоленской области, заместитель директора ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского»
Валуев Демьян Валерьевич, доцент кафедры всеобщей истории 

ФГБОУ ВО "Смоленский государственный университет", кандидат исторических наук,
Деверилина Надежда Владимировна

советник-эксперт Департамента Смоленской области по культуре, заслуженный работник культуры РФ
Ивочкин Демьян Анатольевич, кандидат исторических наук, кандидат богословия, председатель Смоленского областного краеведческого общества,
Никитина Наталья Владимировна, доцент кафедры истории России ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет», кандидат исторических наук

Тихонова Анастасия Владимировна – доцент кафедры истории России ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет», доктор исторических наук.

Требования к содержанию и оформлению материалов:
· Ответственность за научный и методологический уровень содержания статьи, тезисов доклада, стилистическую, орфографическую и пунктуационную грамотность, соответствие оформления литературы, ссылок по ГОСТу несут авторы подготовленных материалов.
· Материалы принимаются в электронном виде (название файла – по фамилии автора) с приложением полной распечатки доклада и всех примеров (формат А4), объем – не более 8 страниц (13,5 тыс. знаков). Текстовой редактор Word. Шрифт Times New Roman обычный. Размер шрифта – 14. Межстрочное расстояние (интервал) – 1,0. Выделения в тексте оформляются курсивом (обычным или полужирным). Абзац.  Выравнивание – по ширине.

· Имя, отчество, фамилия автора (все полностью), должность, звание, страна, город указываются перед статьей – в правом верхнем углу (выравнивание по правому краю). Шрифт Times New Roman – полужирный, курсив, размер 14. Далее следует название статьи (выравнивание по центру). Шрифт Times New Roman полужирный, обычный, размер 16.

· Сноски и ссылки на литературу вводятся по тексту цифрой и должны иметь сквозную, а не постраничную нумерацию – в порядке их введения в текст. Список сносок набирается как обычный текст (Times New Roman – обычный, размер 12, выравнивание по левому краю) в конце статьи под заголовком «Список литературы». Этот заголовок оформляется шрифтом Times New Roman – полужирный, обычный, размер 12, выравнивание по ширине.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявку и представленные материалы от публикации, если они не соответствуют проблематике конференции.

Оплата проживания и командировочных расходов – за счёт направляющей стороны.
Подробная информация о конференции будет рассылаться зарегистрированным участникам по мере её появления и актуализации.
