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о проведении научно-практической конференции

«Смоляне на службе Отечеству»
29-30 сентября 2025 года

Учредитель:
 Библиотечная Ассоциация Смоленской области
При поддержке:

Министерства культуры и туризма Смоленской области

Смоленской областной универсальной научной библиотеки им. А.Т. Твардовского 

Смоленской областной общественной организации ветеранов госслужбы

Смоленского областного краеведческого общества  
Место проведения:

ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского». 
Адрес:  ул. Большая Советская, д. 25/19. 

Сайт: http://smolensklib.ru/
Пленарное заседание. 
ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского». Адрес:  ул. Большая Советская, д. 25/19.  Начало в 11.00 

Работа секций.
ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского».
Форматы участия в конференции 

очное (доклады) – в качестве выступающего (число участников ограничено противоэпидемическими мерами)

дистанционное – в качестве выступающего или слушателя  в онлайн-режиме (ссылка на подключение будет выслана на указанные при регистрации контакты)

заочное – видеозапись выступления для демонстрации во время конференции.

Язык конференции – русский.

Целью конференции является обсуждение широкого круга вопросов, связанных с вкладом уроженцев Смоленщины в экономику, историю, культуру, социальную и другие сферы развития России. 
К участию приглашаются сотрудники библиотек, музеев, архивов, историки, краеведы, преподаватели вузов, общеобразовательных учебных заведений.

Предлагаются к обсуждению следующие темы:

· Великая Отечественная война в истории Смоленщины (к Году 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и Годом мира и единства в борьбе с нацизмом)
· Военная история на страницах дневников и воспоминаний (роль семейных традиций в патриотическом воспитании)

· В борьбе против нацизма мы были вместе

· Поисковая работа – территория исторической памяти

· Герои Земли Смоленской
· Жизнь и деятельность смолян, внесших большой вклад в развитие экономики, науки, культуры, искусства, спорта

·  Юбилейные даты знаменитых земляков в 2025 году:

· 100 лет со дня рождения Людмилы Ивановны Касаткиной (1925–2012), народной артистки СССР, актрисы Московского театра Российской армии
· 110 лет со дня рождения Ореста Георгиевича Верейского (1915–1993), художника, графика, иллюстратора, педагога, лауреата Государственной премии СССР (1978), народного художника СССР (1983), академика АХ СССР (1983)
· 115 лет со дня рождения Александра Трифоновича Твардовского (1910–1971), русского поэта, почётного гражданина города-героя Смоленска (1986), лауреата Государственных премий СССР (1941, 1946, 1947, 1971), Ленинской премии (1961)
· 125 лет со дня рождения Михаила Васильевича Исаковского (1900–1973), поэта, лауреата Государственных премий (1943, 1949), Героя Социалистического Труда (1970), почётного гражданина г. Смоленска
· 125 лет со дня рождения Семёна Алексеевича Лавочкина (1900–1960), авиаконструктора, генерал-майора инженерно-технической службы, дважды Героя Социалистического Труда (1943, 1956)
Будем рады, если вы выступите с докладом по одной из вышеперечисленных тем, или предложите свою.
Для участия в работе конференции необходимо заполнить на сайте Смоленской областной универсальной  научной библиотеки им. А. Т. Твардовского smolensklib.ru  до 26 августа 2025 г.  заявку в электронном виде по соответствующей форме.
Для участия онлайн доклады и видеофайлы с выступлениями (регламент – до 10 мин.) необходимо выслать не позднее 1 сентября 2025 года на электронную почту   smounb@yandex.ru или Biblionews@yandex.ru
В порядке работы Конференции преполагается участие докладчиков из числа учащейся молодежи. В связи с этим просьба к указанной категории докладчиков, помимо своих контактов при регистрации, указывать контакты научных руководителей / преподавателей.
Участие в работе конференции и публикация научных статей бесплатные.

Организационный взнос за участие в конференции не взимается. 

Оплата проживания и командировочных расходов – за счёт направляющей стороны
Подавая материалы для публикации, участник дает согласие на обработку персональных данных в соответствии с ч.4 ст.9 ФЗ № 261-ФЗ от 25.07.2011 «О внесении изменений в Федеральный закон «О персональных данных», разрешение на публикацию текста доклада в сборнике материалов Конференции, в том числе на сайте организаторов Конференции.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие проблематике Конференции и требованиям к оформлению.

Материалы будут публиковаться в авторской редакции. Оргкомитет не несет ответственности за нарушение авторского права, допущенное со стороны авторов.

По результатам работы конференции также планируется издание сборника докладов.  Доклады необходимо сдать не позднее 5 сентября 2025 года.

 Члены оргкомитета  конференции:

Гаврилова Елена Владимировна, Председатель Библиотечной Ассоциации Смоленской области, заместитель директора ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского»
Biblionews@yandex.ru
8(4812)382111

Деверилина Надежда Владимировна

советник-эксперт Департамента Смоленской области по культуре, заслуженный работник культуры РФ
Ивочкин Демьян Анатольевич, кандидат исторических наук, кандидат богословия, председатель Смоленского областного краеведческого общества,
Сынкин Юрий Константинович, Руководитель общественной организации ветеранов госслужбы
Никитина Наталья Владимировна, кандидат исторических наук,
доцент кафедры истории России ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет»  
Тихонова Анастасия Владимировна –  доктор исторических наук, заместитель директора по науке ОГБУК “Смоленский государственный музей-заповедник».  
Тарасенкова Татьяна Ивановна, кандидат исторических наук, доцент, директор Государственного архива новейшей истории Смоленской области

 Требования к оформлению материалов для публикации:

  Принимаются материалы объемом не более 8 страниц (15 тыс. знаков), которые должны соответствовать общепринятым научным требованиям и тематике конференции. Текст представляется в электронном виде (формат doc/docx). Наименование файла должно состоять из фамилии автора и первого слова из заголовка статьи (например: Петров_История). Представленный для публикации текст должен быть оригинальным, не опубликованным ранее в других печатных и электронных изданиях. Авторы несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат, имен собственных, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в представленных материалах не содержится данных, не подлежащих открытой публикации. В статье обязательно должны быть актуальность и степень изученности рассмотренной темы, поставлены цели и сделаны выводы по результатам исследования.

 Текст должен быть набран в MS Word, без переносов. Шрифт – Times New Roman, размер шрифта – 12 пт. Межстрочный интервал – одинарный. Поле со всех сторон 20 мм. Абзацный отступ 1,25 см. Текст следует отформатировать по ширине, без переносов. Страницы не нумеруются.

После текста статьи размещается библиографический список, который необходимо оформлять в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.100-2018. На все работы, которые приведены в библиографическом списке, должны быть оформлены ссылки в тексте. Ссылки на источники оформляются по тексту в квадратных скобках (например, [7, с. 27]), в конце статьи – список   источников в алфавитном порядке (сначала российские, затем зарубежные источники).   

В тексте допускается иллюстративный материал. Иллюстрации (фотографии) высылаются отдельно с приложенными разъясняющими подписями к каждой иллюстрации (отдельный документ). Непосредственно в тексте в квадратных скобках красным шрифтом помечается предполагаемое место их расположения. ([фото1]). Иллюстрации должны быть отсканированы в разрешении не ниже 300 точек на дюйм (dpi). 

Подробная информация о конференции будет рассылаться зарегистрированным участникам по мере её появления и актуализации

 

