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О том, как славный малый спас утопающего
Эта нелепая история приключилась с одним рыбаком на берегу синего бескрайнего моря. Он вытаскивал свой невод с хорошим уловом, как вдруг заметил вдалеке  тонущего человека. Рыбак оказался славным  малым, он был крепок и силен от природы, поэтому, не растерявшись и не поддавшись панике, взял близлежащую веревку с крючком, хорошо размахнулся и бросил идущему ко дну человеку. Но не совсем рассчитав свои силы, попал крюком ему прямо в глаз. Затащив пострадавшего к себе в лодку, рыбак свернул свои сети, позабыв об улове. Он не мог оставить этого человека просто так, поэтому дожидался, пока тот придет в себя.
Спустя некоторое время после этого происшествия пострадавший пришел к выводу, что его глаз покалечили нарочно.
˗ Этот мерзавец выбил мне глаз! И за что? Я ему ничего плохого не сделал. Я должен пожаловаться на него, чтоб жизнь ему медом не казалась!
Он собрался и пошел в городской совет, где ему было назначено слушанье. Теперь оба ждали тот день, когда они предстанут перед судом.
Как и полагалось, потерпевший говорил первым.
˗ Господа присутствующие, ˗ молвит он, ˗ я пришел пожаловаться на этого так называемого «славного» человека. Он нарочно выбил мне глаз, теперь я чувствую себя ущербным и униженным. Прошу вас рассудить все по справедливости и вынести верный приговор.
Рыбак, в недоумении от произнесенной речи, ответил:
˗ Господа присутствующие, я не отрицаю, что выбил ему глаз, но это произошло случайно, я хотел его спасти. Если бы я не кинул ему веревку, он бы пошел ко дну, на корм морским тварям. Прошу вас рассудить все по справедливости.
Озадаченные судьи не решались вынести приговор. Вдруг из толпы присяжных послышался возглас:
˗ Почему вы сомневаетесь? ˗ человек вышел к судьям и продолжил, ˗ предлагаю так: потерпевшего мы бросаем в синее море, и если он не утонет, то рыбак выплатит штраф за нанесенный ущерб. Это будет справедливо.
В ответ ему кричали: «Это хорошая идея, почему мы сразу до этого не додумались?».
В конечном итоге приговор был оглашен. Когда же пострадавший услышал, что его хотят вернуть опять туда, где он чуть не погиб, в холодные воды глубокого моря, ему стало плохо. Он никогда и ни за что не  захотел бы снова это испытать.
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